



“最欣慰的一天”

15位重症患者同日出院



一名康复患者走出病房，向医护人员挥手告别。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者 李钢 发自武汉

“谢谢山东医疗队，感谢你们的精心治疗和护理，山东医疗队是最棒的。”“祝您一路顺风……”3月13日，同济医院中法新城院区C7西病区患者通道处，不时传来此起彼伏的感谢声和互道珍重的祝福声。当天该病区共有15位患者康复出院，这是自山东医疗队入驻该病区以来，单日出院人数最多的一天。

发放出院材料、衣物行李消毒、联系接收车辆……13日一大早，病区中的医护人员就忙得不可开交。尽管忙碌，但各位医护人员心里都非常欣慰。本来是下午1点开始的班，但是上午不到11点，山东第一医科大学第二附属医院的宋明浩就早早地赶到了医院，“今天一共有15名患者出院，各种工作虽然比较多，但是我们都替患者高兴。”

“感谢你们，感谢你们的救命之恩。”收拾好行李后，11床的李女士专门走到护士台前，对医护人员表示感谢。入院近一个月来，她已经与医护人员还有很多病友成了朋友。“这些医护人员真的像照顾家人一样照顾我们，真是特别感谢。”和医护人员告别后，她不忘和几个相熟的患者告别，

鼓励那些还没有康复的患者加油，祝福他们也能早日康复。

看到一天就有15位患者康复出院，其他重症患者也备受鼓舞。“我也要继续加油，争取早日康复。”40床的周女士一直坚持在楼道里行走，锻炼身体。她刚入院时是位重症患者，目前已明显好转，预计不日也可出院。

山东省第三批援助湖北医疗队队长、齐鲁医院主任医师曲仪庆介绍，自2月4日，医疗队正式入驻同济医院中法新城院区C7西病区以来，截至目前共收治96名重症、危重症新冠肺炎患者。经过精心治疗和悉心护理，众多患者病情不断好转，陆续出院，治愈出院总数达到72人。

“很多患者年龄大，基础病多，我们建立了多学科会诊制度。”曲仪庆介绍，对这些重症危重症患者，医疗队首先按照不断更新新冠肺炎诊疗方案采取规范诊疗，积极采取中西医结合的方式，进行辨证施治，真正做到一人一方。同时对患者加大心理疏导力度，在早期就开展各种康复训练，尤其是开展肺功能康复，使患者尽早康复。



柳奇在山东省立医院东院区捐献血浆。受访者供图

20岁德州小伙病愈后捐献血浆 有种爱叫回馈

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 贺莹莹

武汉归来自我隔离 未感染一人

像往年一样，在武汉读大学的柳奇放了寒假就踏上了归乡的路。1月21日返回家乡德州市庆云县，返乡的喜悦尚未走远，不安就悄悄笼罩了他的心头，22日晚间，体温升至37.7℃。

不敢确定，心存希冀，柳奇努力地回忆过去一段时间里的每一个细节：返乡前，无任何不适；返乡中，出于谨慎，全程戴口罩，且并未与人交流；返乡后，自我隔离在房间，没有与任何人接触交流，就连除夕夜都未去爷爷奶奶家……

此时战疫阻击战已全面打响，为了“外防输入、内防扩散”，当地防疫工作人员对去往武汉或武汉返乡人员进行紧急摸排，柳奇也作为武汉返乡人员进行了重点观察。

1月25日，一份显示为“阳性”的新型冠状病毒核酸检测结果出炉，经庆云县医院救治专家组与德州市救治专家组会诊研判，柳奇被确诊为新冠肺炎病例。

医护人员呵护 一同战胜“疫魔”

确认后，当地医院组织专家组连夜研究，制定整套治疗方案，骨干医务人员组成医疗队

2020年2月16日，20岁的柳奇坐在沙发上，平静地挽起了左臂的衣袖。此后一个多小时左右，旁边全自动单采血浆机进行运转，离心机分离出来的400毫升呈透明黄的血浆。这是发生在山东省立医院东院区山东省血液中心房的一幕。

而20多天前，身为武汉返鲁大学生的柳奇还陷在新冠肺炎带来的焦虑与恐慌中。经过治疗，柳奇康复出院，他完成了“从新冠肺炎感染者到康复者再到血浆捐献者”三重身份的转变。

伍，加强支持治疗，密切监测生命体征以及各项血、气指标。

对症下药的同时，隔离病区第一梯队医务人员还对他进行心理疏导，在生活上无微不至地照料、关心他。

柳奇回忆治疗的日子，“医护人员无微不至的关心、呵护，给我增添了战胜病毒的希望与信心。”柳奇说，自己也在不断地给自己加油打气，经过系统专业的治疗，柳奇的病情一天天好转。

1月28日，大年初四，在所有人的努力下，柳奇的各项指标终于达到正常人水平，新型冠状病毒核酸检测为阴性。两日后，随着各项化验指标均正常，经医疗救治专家组评估，柳奇符合出院

标准，成为德州当地首例新冠肺炎治愈病例。

山东第一例 血浆捐献者

当看到康复者恢复期血浆或将对新冠肺炎患者治疗有帮助的新闻，征求家人支持后，柳奇做了一个决定。2月16日，柳奇从庆云出发，坐了3个小时车到达山东省立医院。“我准备好了。”这是他下车后对医护人员说的第一句话。

严格的流程操作完毕后，柳奇坚定而镇静地挽起袖子，山东省血液中心房中便出现了开头的一幕。

这是山东省第一例新冠肺炎恢复期血浆。

“这真的只是一点小事，是我应该回馈社会的，相信会有越来越多的康复者站出来做这件事。”柳奇说。

2月20日，阿里巴巴“天天正能量”联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，对捐献新冠肺炎恢复期血浆的德州小伙柳奇授予“战疫英雄奖”，并奖励奖金1万元。

在给他的颁奖词中这样写道：“一场疫情，考验着医术，更考验着人心。从感染者到康复者，再到捐献者，年轻的他，用自己的血浆和满满的善意与感恩，向这个世界发出温暖的讯号：没有战胜不了的病毒，因为人心是我们最强的武器。只要我们团结一致、互帮互助，一切终将过去。谢谢你，年轻人！也希望有更多平凡英雄挺身而出，为这场战疫贡献一份光和热！”

通告

因京台高速公路泰安至枣庄(鲁苏界)段改扩建工程施工，G3京台高速曲阜北立交、峰山立交2020年3月21日至2020年6月30日封闭，邹城服务区2020年3月21日至2021年1月19日封闭。封闭期间，曲阜北收费站、峰山收费站、枣庄服务区暂停服务，G3京台高速主线保持通行。请广大驾驶员朋友提前做好出行规划，合理安排出行路线。给您带来不便，敬请谅解。

济宁市公安局高速公路交通警察支队
山东高速股份有限公司
山东高速服务区管理有限公司
二〇二〇年三月十日

公告

为改善道路交通条件，保障交通安全，我公司将于2020年3月15日至10月30日对G3京台高速济南至泰安段K416-K510、G2京沪高速济莱段K400-K474、G20青银高速禹城、夏津段K354-K458、G20青银高速K323-K330、G35济广高速K21-K38(济南北绕城)、G2001济南绕城高速K58-K120、黄河二桥北引桥、津浦大桥、G104泰曲路泰安至曲阜段K538-K591、G104泰曲路长城路段K551-K562、S38岚曹高速临枣段K113-K202、S11烟台高速K1-K79、G1813威海高速K30-K70、G18莱乌高速威海K40-K71、青威一级路K0-K9、G206国道莱州段K232-K294、G228国道莱州段K2097-K2103、S16荣潍高速K169-K310部分路面、桥梁、立交设施进行养护维修。

施工路段根据情况将实行“一幅路面封闭施工，另一幅路面并行行驶”或“半幅路面封闭施工，半幅路面通行”的车辆通行方式。请过往车辆根据施工提示谨慎行驶或选择其他道路绕行。道路施工给您出行带来的不便，敬请谅解。

山东高速股份有限公司
二〇二〇年三月十四日

单县南城街道:党建引领促发展 复工复产添动力

当前，企业复工复产进入高峰期，单县南城街道坚持党建引领，围绕“外防输入、内防扩散、做好服务”的思路，帮助企业科学精准防控、护航复工复产。

单县南城街道迅速成立工作专班，全面摸清辖区内企业复

工复产情况，紧盯重点领域，同时深入已复工企业和项目现场，把各方面防控措施做实做细，切实拧紧复工复产的“安全阀”。此外，积极践行“防控疫情、党员先行”，抽调机关党员驻企蹲点，化身企业“红色

代办员”，下沉到生产第一线，牵好政企“连心线”，为企业复工复产排忧解难、保驾护航。不定期督导检查已复工复产的企业疫情防控工作落实情况，及时协助企业解决生产的困难和问题，助推产能提升。

郓城随官屯镇:扶贫车间抗疫献爱心

日前，在疫情防控关键时期，郓城县随官屯镇东张村扶贫车间经理张玉灵驱车30里来到镇政府，把5000元爱心款交给了随官屯镇党委副书记郭建坤和分管扶贫工作的镇政府主任科员祝仰泉。

“我是党的扶贫政策的受惠

者，在扶贫车间建设最困难的时候，镇党委政府对我帮助那么多，现在发生疫情，是我回报党、回报社会的一个机会！”张玉灵说。

目前，全镇爱心企业和爱心人士捐赠到镇政府善款27万元、84消毒液4吨、酒精500斤、医用

口罩2000个、方便面和牛奶各20箱，还一些爱心人士把善款和物资直接捐赠到村里。

随官屯镇党委书记黄守江表示：“我们一定要把社会各界捐赠的钱物管好用好，用到最需要的地方。”

(赵考壮)